

# 央行定向降准1个百分点 置换中期借贷便利

综合新华社北京10月7日电 中国人民银行7日决定,从10月15日起,下调部分金融机构人民币存款准备金率1个百分点,当日到期的中期借贷便利(MLF)不再续做,引导金融机构继续加大对小微企业、民营企业及创新型企业支持力度。

人民银行表示,为进一步支持实体经济发展,优化商业银行和金融市场的流动性结构,降低融资成本,引导金融机构继续加大对小微企业、民营企业及创新型企业支持力度,从2018年10月15日起,下调大型商业银行、股份制商业银行、城市商业银行、非县域农村商业银行、外资银行人民币存款准备金率1个百分点。降准所释放的部分资金用于偿还10月15日到期的约4500亿

元中期借贷便利,这部分MLF当日不再续做。除此部分,降准还可再释放增量资金约7500亿元。

人民银行表示,将继续实施稳健中性的货币政策,不搞大水漫灌,注重定向调控,保持流动性合理充裕,引导货币信贷和社会融资规模合理增长,为高质量发展和供给侧结构性改革营造适宜的货币金融环境。

此外,人民银行称,本次降准弥补了银行体系流动性缺口,优化了流动性结构,银根并没有放松,市场利率是稳定的,广义货币(M2)和社会融资规模增长率与名义GDP增长率基本匹配,是合理适度的,不会形成人民币汇率贬值压力。

中国人民银行7日决定下调部分金融机构人民币存款准备金率1

个百分点,市场将迎来年内第四次降准。专家表示,本次降准仍属于定向调控和对冲操作,货币政策取向没有改变。此举能够进一步优化商业银行和金融市场的流动性结构,引导金融机构加大对小微企业、民营企业及创新型企业的支持力度。

专家表示,此前1月、4月、7月央行已经执行了三次降准,此次将是年内第四次降准。平安证券首席经济学家张明认为,这次降准的目的在于优化商业银行和金融市场的流动性结构,通过降低中小企业的融资成本来支持实体经济发展。

“降准置换MLF不仅可降低银行融资成本,还能优化期限结构,使金融机构获得稳定的长期资金,进而降低实体经济融资成本。”中国社

科院金融所银行研究室主任曾刚说。

其实,这是年内第二次定向降准置换中期借贷便利。中国东方资产管理公司首席经济学家吴庆表示,目前市场上的MLF较多,降准置换MLF符合市场预期。未来,央行或将采取MLF等工具及时预调微调流动性。

中国民生银行首席研究员温彬表示,本次降准1个百分点,释放资金1.2万亿元,其中释放增量资金约7500亿元。但降准不改货币政策稳健基调,旨在进一步降低实体经济融资成本。

人民银行有关负责人表示,降准释放的部分资金用于偿还中期借贷便利,属于两种流动性调节工具

的替代,而余下资金则与10月中下旬的税期形成对冲,因此,在优化流动性结构的同时,银行体系流动性的总量基本没有变化。

有人担心,降准会加大人民币汇率贬值压力。对此,专家认为,当前,我国国际收支状况总体平衡,降准不会对人民币汇率形成贬值压力。

人民银行表示,本次降准有利于促进经济结构调整,推动高质量发展,经济基本面对人民币汇率的支撑更加巩固。作为大型发展中国家,中国出口有较强的竞争力,同时,中国经济以内需为主,制造业门类齐全,产业体系较为完善,进口依存度适中,人民币汇率有充足的条件保持在合理均衡水平上的基本稳定。



10月7日,旅客在广西南宁东站检票乘车。

## 昨日全国各地迎来返程客流最高峰

据新华社北京10月7日电 7日是国庆假期最后一天,全国各地迎来返程客流最高峰。

记者从中国铁路总公司获悉,6日,全国铁路发送旅客1379.5万人次,同比增长11.5%,

全国铁路加开列车741列。7日,全国铁路迎来返程客流最高峰,预计发送旅客1520万人次,加开旅客列车814列。其中,北京局集团公司发送旅客124万人次,增长11.7%;上海局

集团公司发送旅客251.7万人次,增长8.9%;广州局集团公司发送旅客191.3万人次,增长15.9%。

假期最后一天,首都机场全天计划起降航班1722架次,运

送旅客3065万人次。数据显示,从10月1日至6日期间,首都机场共保障航班1.01万架次,运送旅客约174万人次,航班量及旅客量都较去年同期有小幅增长。

## 凌源第三监狱 两脱逃犯人落网 辽宁启动问责程序 监狱长已被免职

本报讯 10月6日下午,记者从辽宁省凌源第三监狱获悉,10月4日凌晨3时许自辽宁省监狱管理局凌源第三监狱脱逃的在押罪犯王磊、张贵林,已于当天下午被抓获。记者昨日从辽宁省监狱管理局了解到,凌源第三监狱两名逃犯落网后,辽宁省有关部门立即启动对相关责任人的问责程序。

10月4日上午,辽宁省凌源第三监狱发布消息称,有两名罪犯从凌源第三监狱脱逃。据公安局发布的协查通报显示,两名逃犯之前一人被判死缓,一人被判无期徒刑,而两人逃跑时偷走狱警服装。

10月6日下午,辽宁省监狱管理局发布消息称,两名脱逃罪犯已被抓获。知情人士告诉记者,最先被抓获的是逃犯王磊,抓获时间在下午1时15分左右,随后,在1时45分左右,另一名逃犯张贵林在距离王磊被抓地不远处落网。

10月6日下午,记者从辽宁省公安厅了解到,10月4日9时起,按照公安部、省委省政府的部署要求,辽宁、河北两省、市、县公安机关和武警部队,司法警力全力追捕。10月6日8时20分,位于辽宁、河北交界处的凌源市三十家子镇四套沟村李家屯村民组有群众报警称,发现两名罪犯在该村民组所在的高铁高架桥附近出现。指挥部调集警力前往全面封锁。下午1时15分,辽宁省朝阳、凌源、锦州、葫芦岛参战民警在河北省平泉市台头山镇烧锅杖子村山梁上相继将脱逃罪犯王磊、张贵林抓获。目前,案件正在进一步处理中。

值得一提的是,10月5日上午,河北省平泉市公安局巡特警大队的4名辅警王强、刘磊、王东禹和许跃龙,前往平泉市台头山镇,执行紧急抓捕任务。他们驾驶的车辆失控侧翻,26岁的辅警王东禹和25岁的辅警许跃龙最终不治殉职,另外两名辅警王强和刘磊还在继续进行救治。

就脱逃逃犯事件,辽宁省有关部门立即启动对相关责任人的问责程序。10月6日上午,凌源第三监狱监狱长已被免职并被责令配合调查,已责令监狱监管工作直接责任人停职检查并启动调查。省监狱管理局已责令督导凌源第三监狱维稳工作的组长停止执行职务。其他有关人员待查清事实后依法依规严肃追责。

(综合)

## 《2018国庆出游报告》发布 出境游产品人均花费6247元

本报讯 据新京报消息,昨日,驴妈妈旅游网发布了《2018国庆出游报告》。报告显示,中国旅客出境游也从“打卡式”旅游向“体验式”旅游转变。出境游产品人均花费6247元,挪威、芬兰、保加利亚、奥地利、马尔代夫成为人均花费最高的国家,其中挪威的旅游产品人均花费超过2万。

《报告》显示,10月3日是国庆旅游最高峰,驴妈妈平台订单量创历史新高,其次是2日、4日;旅游市场整体呈现出双向流动,一、二线城市人群喜爱去乡村、山野,三、四线城市人群喜爱去一线城市观光、游主题乐园。

驴妈妈旅游网数据显示,华东、华北、华南等区域的旅游景区最热门。黄山风景区、北京欢乐

谷、秦岭野生动物园、白云山风景名胜、圆明园、常州恐龙园、上海迪士尼乐园、秦始皇陵兵马俑、杭州野生动物园、长沙生态动物园成为全国游玩人次最高的十大景区。其中,黄山、白云山、衡山等山地类景区迎来了大客流;北京欢乐谷、秦岭野生动物园、常州恐龙园、上海迪士尼乐园、杭州野生动物园等乐园、动物园类景区的热门项目排队需要3-4个小时。

驴妈妈数据显示,二人、三人同行是国庆出游主流,其中周边游占比在80.6%,长线游占比为19.4%;选择3-5天出游的人群最多,其次为1-2天的短途周边游。从出发地城市来看,上海、北京、青岛、南京、广州、杭州、深圳、

武汉、成都、西安成为十大热门出发地,二、三线城市的旅游需求越来越旺盛。而北京、三亚、厦门、杭州、桂林、上海、西安、重庆、舟山、丽江荣登国庆旅游最受欢迎城市榜单。

伴随着高速通行免费、重点景区门票降价等利好因素,周边自驾、边走边游成为不少自驾客度过十一的重要方式。国庆长假更带动了长线游的火热,飞机、高铁成为主要交通方式;相比短线周边游,长线游的跟团占比86.9%,自由行占比13.1%,出游5天为主流。

报告显示,今年国庆节十大热门出境目的地是新加坡、泰国、日本、中国香港、越南、美国、马来西亚、加拿大、印尼、毛里求斯。新加坡成为一匹黑马,另外受广

深港高铁开通影响,国庆期间香港游回暖,赴港旅游人次也在攀升。出境游产品人均花费6247元,挪威、芬兰、保加利亚、奥地利、马尔代夫成为人均花费最高的国家,其中挪威的旅游产品人均花费超过2万。出境游客对于行程的自由度、个性化更加看重,定制游的预订增长速度加快。与往年不同的是,游客不再满足于拍照打卡式游览,融入当地生活成为新时尚。越来越多的定制游客要求具有当地特色的体验,选择带有特色民俗、风俗表演等标签的产品,“去悉尼歌剧院看一场演出”“伦敦看英超联赛”“在教堂举行婚礼仪式”等都成为出境游客的新选择。

(王胜男)